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Velikonoce jsou považovány za nejvýznamnější křesťanské 
svátky na památku umučení a vzkříšení Ježíše Krista, schová-
vají se v nich ale také zvyky z původních pohanských slavností 
vítání jara. Jejich termín se každý rok mění, neboť připadají na 
první neděli po prvním jarním úplňku. Jsou to svátky opředené 
množstvím mýtů a tajemství, patří k nim řada termínů a úsloví, 
které používáme i v běžném životě a o nichž často současná 
mladá generace už netuší, co vlastně znamenají. Ale nic nové-
ho pod sluncem, podobně si stěžoval jeden pisatel v článku 
napsaném již před sto lety. 

Příprava na svátky začínala postní dobou, která trvala 40 dnů, za-
hrnovala 6 nedělí se zvláštními lidovými názvy a končila Svatým 
týdnem. O první postní Černé neděli dostávaly děti zvláštní lahůd-
ku – pučálku, což byl napučelý, osmažený a pocukrovaný hrách. 
Druhá postní neděle se nazývala Pražná, neboť se připravoval 
zvláštní pokrm z pražených obilných zrn. Lidový název pro třetí 
postní neděli je Kýchavá, o čtvrté neděli Družebné se scházely dív-
ky u některé z nich na společné svačině. V době páté Smrtné ne-
děle se symbolicky vynášela smrt (Morana, Mařena) z vesnice, jde 
o prastarý zvyk předkřesťanského původu.

Svátý týden začínal již týden před Velikonoční nedělí tzv. Květnou 
(Pašijovou) nedělí, jejím symbolem jsou rozkvetlé kočičky, ne-
klamné znamení začínajícího jara. V našich zemích odpovídají pal-
movým listům, kterými vítali obyvatelé Jeruzaléma přicházejícího 
Ježíše. Slovo pašije pochází z latinského passio (umučení) a skrývá 
se pod ním čtení z evangelií o utrpení Krista. Jsou přednášeny na 
Květnou neděli a Velký pátek.

Ze Svatého týdne zvláštní pozornost zasluhují Zelený čtvrtek, Vel-
ký pátek a Bílá sobota.

Na Zelený čtvrtek si křesťané připomínají poslední večeři Ježíše 
a dochází k další neobyčejné události. Kostelní zvony prý odlétají 
do Říma pro požehnání Svatého otce. Ať už je to pravda nebo ne, 
každopádně až do Bílé soboty zvony umlkají a na pobožnost jsou 
lidé zváni dětskými řehtačkami a klapačkami. Jejich zvuk má vy-
hánět nečisté síly z domů a stavení. A proč česky Zelený čtvrtek? 
Pravděpodobné vysvětlení nemá nic společného s barvou, ale jed-
ná se nejspíše o zkomolení původního německého názvu „Grein-
donnerstag“ (což znamenalo „lkavý, plačtivý čtvrtek“) na Grünner 
Donnerstag. Každopádně k tomuto dni patří zelené pokrmy jako 
hrách nebo zelí, zvláštní význam měly první zelené jarní byliny po-
užité na polévky. V dnešní době přichází v úvahu špenát, některé 
pivovary připravují speciální zelené pivo. Na Zelený čtvrtek se také 
pekly tzv. jidáše, druh pečiva, jenž připomínal svým tvarem provaz, 
na kterém se oběsil proradný Jidáš. A k tomuto datu se váže i obřad 
omývání nohou starcům.

Na Velký pátek byl Ježíš ukřižován. Je to tajemný den, kdy podle 
mytologie na zemský povrch vystupují skryté poklady. Je možné 
je legálně získat, má to ale své podmínky. Něco o tom ví třeba lí-
šeňský spisovatel pověstí František Elpl: Kdo prý se vydá na Staré 
Zámky na Velký pátek, ale tak, aby tam zrovna přišel, když se zpí-
vají v kostele pašije a kdyby kopal v místě, kde uvidí hořet modrý 
plamínek, získá veliký poklad. Ale musí to stihnout dříve, než se 
dozpívají pašije a nesmí přitom promluvit. 

Velikonoční svátky
a jejich tradice

pokračování na str. 2
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Bílá sobota připomíná čas, kdy Kristus ležel v hrobě a byl zavinutý 
pouze do bílého plátna. V italském Turínu, v katedrále San Giovanni 
Battisti, uchovávají jako jednu z nejvzácnějších církevních relikvií 
lněné plátno, na kterém systém tmavých skvrnek vytváří otisk 
mužského těla a o němž se mnozí věřící domnívají, že by se mohlo 
jednat právě o to plátno, do něhož byl Kristus zahalen. Jak už by- 
lo zmíněno, o Bílé sobotě se podle mytologie zvony vrací z Říma  
a končí postní období.

Přichází Velikonoční neděle (Boží hod velikonoční). V noci ze so-
boty na neděli došlo ke zmrtvýchvstání Ježíše, noc byla proto 
označována za „velkou“ a odtud i Velikonoce. V neděli se už jí tra-
diční velikonoční jídla – vejce, mazanec, beránek, víno a chleba. 

Velikonoce končí Velikonočním pondělím, v českém prostředí je 
spojeno s nejrůznějšími tradicemi a zvyklostmi, které lze zařadit 
k přechodovým rituálům končící zimy a přicházejícího jara. Při po-
mlázce si mládenci nenechají ujít možnost vyjádřit tímto zvlášt-
ním způsobem svou náklonnost dívce, která se jim líbí. Výstižně to 
napsal básník Jaroslav Seifert:

„Na pomlázku, moje milá, už si proutky splítám.
- Vajíčka jsem obarvila, veršík píši ti tam.
Řekneš mi jej? - Ale ano. Tak mi srdce potěš!
- Z lásky bylo darováno. A na druhém totéž.“

l Antonín Přichystal, foto Petra Švehlová

Na čarodějnice 30. dubna slavnostně otevřeme kavárnu v Rok-
li. V myšlenkách architektů se tento nápad objevil již před 15 
lety. To nejdůležitější na mé práci je proměnit slova a vize v či-
ny. Podařilo se! Nová kavárna již brzy začne nabízet své služby 
návštěvníkům parku. To vše se ale mohlo uskutečnit přede-
vším a díky vaší podpoře. 

2.362 vašich hlasů přineslo 3 miliony korun 
2.362 občanů Brna se zapojilo do projektu města Brna a získalo tři 
miliony korun pro Líšeň. Ověřili jsme si, že tento projekt má velkou 
podporu. Zároveň to byl také silný argument pro líšeňské zastupi-
tele. Bohužel ale přišlo skokové zdražování prakticky všeho a ob-
zvláště stavebních prací. Pokud tedy měla kavárna stát, bylo zapo-
třebí vyčlenit další peníze z  líšeňského rozpočtu. A nebylo jich 
málo, ještě více než jednou tolik. Následně proběhlo pro všechny 
zájemce otevřené a transparentní výběrové řízení. 

15 let vytrvalé práce
Troufám si říct, že Rokle nejlépe ukazuje mé odhodlání vytrvale 
a srozumitelně spravovat Líšeň pro ty, kteří zde žijí a mají zde svůj 
domov. Bojuji za moderní obec, dostupné služby, školky, kvalitní 
základní školy, občanskou vybavenost a zeleň. Nejen ta přispívá 
k tomu, že nám Líšeň doslova rozkvétá pod rukama a je dobrou 
adresou pro spokojený život. Postupovali jsme systematicky a vy-
trvale. Seznamovali jsme veřejnost s projektem. Ověřovali si na 
veřejných debatách srozumitelnost a správnost naší cesty. Zaujali 
jsme kvalitním zpracováním a získávali finanční podporu ve formě 
dotací. Postavili jsme hřiště, sportoviště i venkovní posilovnu. Vy-
stavěli jsme veřejné osvětlení od tramvaje k ulici Michalova, vodní 
prvek, griloviště, pítka. Vysázeli stovky stromů. Protkali území ces-
tami, instalovali bezpečnostní kamery a osadili vyhlídky lavičkami. 
Doplnili jsme občanskou vybavenost o veřejné toalety a nyní s va-
ší podporou otevřeme novou kavárnu v parku. 

Vše se stihlo transparentně za 16 měsíců
Projekt, stavební povolení a samotnou realizaci jsme zvládli za vel-
mi krátkou dobu – 16 měsíců, včetně dodržení všech přísných pra-

videl pro výběrová řízení. Díky nastavenému 
tempu jsme mohli po roce, v lednu, vypsat 
otevřené výběrové řízení na provozovatele 
kavárny. 

V době psaní těchto řádků evidujeme více než 30 zájemců. Komise 
složená z  odborníků a zastupitelů opozičních i koaličních bude 
moci vybrat toho nejvhodnějšího provozovatele. Mým přáním je, 
aby vybrala toho, kdo dělá nejlepší kávu široko daleko. Protože až 
bude kavárna otevřena, hned ji půjdu ochutnat. Moc se na tento 
moment těším, bude pro mě chvilkou vhodnou k ohlédnutí a pře-
mýšlení. Jak to začalo? Kde teď jsme a jak se nám daří? A vlastně 
také na to, kam to všechno vede…

Kdo by si dnes vůbec vzpomněl, že před patnácti lety hrozil Rokli 
zánik? Že se tehdy vážně uvažovalo o zastavění této zelené krásy 
soukromým stadiónem? Dnes to vypadá jako nepředstavitelný 
nesmysl, ale člověk musí být ostražitý a nesmí zapomínat, že čert 
nikdy nespí. Přesto věřím, že pro tentokrát to dopadlo dobře.

Měníme Líšeň, klíčem je dialog
Už patnáct let pracuji nejen na Rokli. Nejdříve jsme museli pře-
svědčit tehdejší zastupitele, upozornit na problém veřejnost. Po-
sbírat názory a ověřit je anketou. Většina si přála park. Navrhli jsme 
tedy nový park, který nám všem a pravděpodobně i dalším gene-
racím bude sloužit desítky let, možná i staletí. 

Správa obce je nekončící dialog a hledání cesty. Ptám se, poslou-
chám vás a vaše názory. Mé kroky měřím a ověřuji veřejným zá-
jmem. Snažím se i za hlučnými slovy samozvaných spasitelů odlišit 
sebestřednou zištnost od potřeb obce a komunity občanů. Kavár-
na, to je místo setkávání se s rodinou a přáteli, kde si každý odpo-
čine a stráví pár příjemných chvil. Proto na své blízké nezapomí- 
nejte a pozvěte je na kafe nebo čaj. Tyto společné chvilky nic 
nenahradí a já věřím, že naše nová kavárna bude místo, kde si tak-
to strávený čas užijete.
l Břetislav Štefan, Váš starosta

V Líšni se snažíme co nejvíc využít obnovitelné zdroje a záro-
veň jít naproti úspoře energií. Z těchto důvodů jsme na čtyřech 
střechách líšeňských budov v loňském roce nainstalovali foto-
voltaické panely.

Jedná se o ZŠ Horníkova (82 ks  panelu 405 Wp -> 33  210 Wp), 
ZŠ Novolíšeňská (120 ks panelu 405 Wp -> 48 600 Wp), ŠJ Masaro-
va (100 ks panelu 405 Wp -> 40 500 Wp) a budovu Polikliniky Hor-
níkova (142 ks panelu 405 Wp -> 57 510 Wp). Projekt realizovala MČ 
z vlastních zdrojů, ale přihlásili jsme se do výzvy OPŽP a můžeme 
tak získat až 70 procent pořizovacích nákladů na tři z těchto budov. 

Zároveň s  podáním projektu na pořizovací 
náklady probíhá připojování panelů do sítě. 
Představovali jsme si, že vše proběhne rych-
leji a dnes už budeme moci využívat levněj-
ší energii, ale nic není bez komplikací, a tak 
s napětím očekáváme, kdy budou naše malé elektrárny spuštěny 
a ušetří našim školám náklady. 

Vzhledem k situaci na trhu s energiemi jsme se v  letošním roce 
rozhodli udělat projekt fotovoltaiky na další čtyři budovy. Jedná se 

SlavnoStní otevření Kavárny

FotovoltaiKa v líšni

pokračování na str. 3
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Březen a duben jsou měsíce, kdy vesměs končí doba vegetač-
ního klidu všech stromů, keřů i další zeleně, která nás obklopu-
je a významnou měrou se podílí na produkci látek potřebných 
pro život náš i život dalších užitečných organizmů.

Jsou to měsíce, kdy je nejvhodnější do zelené vegetace zasahovat, 
provádět průklest stromů, úpravu keřů, vyhrabávání trávníků. 
A s touto péčí je také spojená zdravotní prohlídka vegetace, prová-
děná odborníky. V Líšni jsou to stovky stromů a keřů, které jsou 
průběžně během roku sledovány a právě měsíce březen a duben 
jsou těmi měsíci, kdy je možné provádět na této vegetaci zásah 
specializovanou a k  zásahům do vegetace kompetentní firmou. 
Mezi takové zásahy patří i to nejméně populární, ale někdy nutné, 
provedení radikálního opatření a tím je kácení. 

Jsme si vědomi, že kácení stromů může vyvolat u části obyvatel 
nesouhlas s tímto záměrem, proto ÚMČ zadal vypracování dvou 
„Odborných dendrologických posudků“. Posudky byly vypracová-
ny nezávislými soudními znalci, aby nedošlo ke zpochybnění vý-
sledků posudků. Posudky se zadaly zpracovat na v  Líšni známé 
stromy, které tu s námi žijí již desítky let a tak jako lidé stárnou 
i tyto stromy.

To, že tyto stromy již nejsou v plné zdravotní kondici se ví již něko-
lik let. Letos vypracované posudky nám jen potvrdily, že posuzova-
né stromy se stávají pro svoje okolí ohrožením, jak pádem uschlých 
větví, tak i možností pádu celého stromu. Tak daleko bychom to 
dojít nechtěli nechat. Za možnou škodu způsobenou dřevinou 
odpovídá vlastník pozemku, na kterém se dřevina nachází. To je 
obecné pravidlo. V našem případě je vlastníkem pozemku město 
Brno a MČ Líšeň se o pozemky stará na základě svěření.

Jedním z vybraných stromů k odstranění 
je cca 80–100 roků starý topol černý, který 
roste na nám. Karla IV. v těsné blízkosti pro-
dejny COOP. K tomuto stromu má celá řa-
da spoluobčanů vztah, k těmto lidem pat-
řím i já, protože topol mám po celý svůj 
život tzv. na očích, a proto rozumím i dalším lidem, kteří mají svoje 
„oblíbené“ stromy. Je nutné se ale na věc dívat realisticky. V minu-
losti se na tomto stromu provedly zásahy, v koruně se ořezala část 
větví, aby se snížila výška stromu, aby snáz odolával náporům vět-
ru. Současné posudky ale potvrdily, že strom je napadený houbou 
a pro svoje okolí znamená ohrožení. A to zejména z důvodu, že se 
v  jeho blízkosti nachází navštěvované dětské hřiště. Stejně tak 
i další posuzované stromy mají své okolí, své pamětníky, kterým 
není osud stromů lhostejný, chápeme to. Je ale v tomto případě 
potřebné respektovat názor znalce. To, že se vybrané stromy, na 
základě správním orgánem vydaného povolení, pokácejí nezna-
mená, že po stromech zůstanou v zeleni mezery, právě naopak, 
součástí povolení ke kácení je i nařízení k provedení náhradní nové 
výsadby. A ve zpracovaných posudcích jsou obsaženy i návrhy na 
nejvhodnější dřeviny pro „uvolněná“ stanoviště.

S oběma zpracovanými znaleckými posudky je možné se sezná-
mit na webových stránkách ÚMC Brno-Líšeň, na zveřejněné po-
sudky odkazují i tabulky, které jsou na stromech určených ke ká-
cení umístěny. 

Věřím a doufám, že nově vysazené náhradní stromy budou líšeň-
skými občany přijaty „do Líšně“ a budou tu s námi úspěšně růst 
a spoluvytvářet okolí i příjemné životní prostředí.
l Jan Skotal, I. místostarosta (ANO 2011) 

Letos konečně po covidové karanténě Líšeň nebyla ochuzena 
o oblíbený ples, který pořádalo Kulturní centrum Líšeň a konal se 
pod záštitou pana starosty Štefana. Mnohé body programu byly 
tradiční – k  tanci nás doprovázelo výborné hudební těleso KUF 
band, doplněné špičkovými zpěváky – Lukášem Vlčkem a Sárou 

Milfajtovou, v určených blocích se na parketu provlnili zástupci ta-
nečního klubu Stabil, o bohatý raut se postarala Potrefená Husa 
a nechyběla ani bohatá tombola od štědrých dárců. Ovšem dočka-
li jsme se i osvěžujících novinek. Polský, velmi sympatický, žonglér 

o MŠ Poláčkova, MŠ Hochmanova, MŠ Neklež a MŠ Strnadova. 
V tuto chvíli probíhá příprava projektů a i s ním se budeme hlásit 
do výzvy OPŽP, kde bychom taktéž mohli získat až 70 procent po-
řizovacích nákladů. 

Těšíme se také na novelu energetického zákona tzv. Lex OZE 2, 
která zavádí pravidla pro komunitní energetiku, kdy bude vyrobe-
nou solární energii možno v blízkém okolí sdílet. Novela by mohla 
nabýt účinnosti 1. 1. 2024. 

Moudrost kráčívá s věkem (Vladislav Vančura)

Milí líšeňští občané, 
ráda bych touto cestou oslovila Vás, kteří v letošním roce oslavíte 
kulaté či půlkulaté jubileum nad 75 let (včetně) nebo Vám je nad 
90 let. Pokud byste přivítali poděkování a gratulaci od zástupce 
městské části, napište na stejskalova@brno-lisen.cz.
l Alena Stejskalová, II. místostarostka
l (Váš starosta a občané pro Líšeň)

tÝKá Se náS všeCH

oHlÉDnUtí Za líšeŇSKÝM PleSeM

pokračování na str. 4
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Politika jako taková skýtá neustále náměty pro absurdní dra-
mata, pravil – a dávno už je tomu let – spisovatel Josef Škvorec-
ký. Jelikož stále ubývá lidí, kteří se o politiku aktivně zajímají, 
ale naopak přibývá těch, co mají raději ona absurdní dramata 
na mnoha streamovacích platformách, je tu pro ně „KOKO 
aneb Kontroverzní pohled na dění nejen na líšeňské radnici“. 
A copak že se to dělo v uplynulých týdnech? No přece bylo 
zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Líšeň, letos první 
a protože bude jen zřídka, pojďme se mu rovnou věnovat…

Jednání líšeňských zastupitelů začalo přímo pohádkově. Či spíše 
jako by se odehrávalo v Bradavické škole čar a kouzel. Tedy jen bez 
toho chlapce s lenonkami a jizvou na čele. Ostatně jak jinak si vy-
světlit názvy na katastrální mapě Líšně, které znějí tak tajuplně 
a prazvláštně jako Anaklety, Vilberky, Prátle, Lepinky nebo třeba 
Kryčmusy. A co teprve taková Vymítalka, Příční žlíbek nebo Cho-
chola! Ano, i tak se jmenují části Líšně v místním a pomístním 
názvosloví, ke kterému se chtěl vyjádřit Katastrální úřad pro Jiho-
moravský kraj. Ani Špicakry a Kopaniny však nevyvolaly takovou 
diskuzi, jako jméno ulice Josefy Faimonové. Má se psát s „i“ nebo 
s „j“? Obě verze jsou prý možné. Vlastně ještě v 80. letech minulé-
ho století se ulice psala foneticky „Josefy Fajmonové“, pak „j“ na-
hradilo „i“. Debata nad písmenky byla dlouhá, a když se do toho 
ještě přidal „Kadlcův mlýn“ a rybník Kadlecák, navrhl starosta po-
zvat na příští zastupitelstvo katastrální úředníky, kteří se v názvo-
sloví přímo vyžívají. Skvělý nápad, pane starosto! Určitě se chcete 

KoKo aneb KontroverZní PoHleD
na Dění nejen na líšeŇSKÉ raDniCi

úředníků mimochodem také zeptat, proč se oblasti, kde máte 
trvalé bydliště, říká Ocasov...

Další tóčo začalo ve chvíli, kdy začalo jít o peníze. O ty jde sice vždy 
až v první řadě, ale když se jedná o dotace organizacím z rozpočtu 
Líšně, panuje před hlasováním samotným napětí a chvílemi 
i bouřlivá diskuze. V Líšni sice funguje rozdělování dotací tak, že se 
jednotlivé žádosti projednají nejprve v komisích, kde jsou zastou-
peny všechny strany a hnutí, poté je schválí radní a úplně poslední 
slovo mají zastupitelé. Pro ty opoziční je to ovšem chvíle, kdy mo-
hou rozdělené dotace kritizovat a poukazovat na fakt, že ne každý 
subjekt dostal tolik, kolik chtěl. Někteří zastupitelé dokonce nahlas 
přemítali, zda je proces legislativně vpořádku a zda mají žádosti 
všechny náležitosti. Jiní zase navrhovali, aby se o jednotlivých část-
kách vedla hlubší diskuze i s pozměňovacími návrhy, další by zase 
o penězích rozhodovali zvlášť, aby se vlk nažral alespoň do polosy-
ta a koza zůstala tak nějak vcelku. Po téměř dvou hodinách disku-
ze bylo nakonec 23 zastupitelů pro a čtyři se zdrželi. Juchů! A jak 
příště rozdělit peníze spolkům, charitám a organizacím nejspra-
vedlivěji? Co si takhle půjčit od Bédy Trávníčka jeho slavné a popu-
lární kolo štěstí. Každý si vytočí výši dotace a někdo dokonce vítě-
zoslavně zvolá: „A mám to zadarmo!“

Tak zase příště a nezapomeňte, že vás všechny KOKO sleduje :)
l Pavel Mokrý, zastupitel (Váš starosta a občané pro Líšeň)

i jaKo oPoZiční ZaStUPitel v líšni
Dál PraCUji Pro váS
Vážení spoluobčané, milí Líšňáci, v tomto článku bych rád blíže 
popsal svoji současnou činnost, funkce orgánů, ve kterých ny-
ní působím, a jejich přínos pro rozvoj naší městské části.

Mojí jedinou funkcí na radnici městské části (MČ) Brno-Líšeň je 
pozice předsedy kontrolního výboru zastupitelstva, což je funkce 
tradičně připadající opozici. Kontrolní výbor má pravomoc kontro-
lovat činnost ostatních orgánů radnice, zejména Rady MČ, výborů, 
komisí a samotného úřadu MČ v oblasti samosprávy, tedy tzv. sa-
mostatné působnosti. Může kontrolovat zákonnost postupu úřed-
níků, soulad činnosti radnice se schválenými usneseními zastupi-
telstva či rady, ale také řešit konkrétní stížnosti občanů na postup 
radnice. K  tomu byl zřízen funkční email, na který nám občané 
mohou psát: vybor.kontrolni@brno-lisen.cz. Případně se můžete 
obracet přímo na členy kontrolního výboru, které najdete na webu 
radnice. Kontrolní výbor si na každé pololetí stanovuje plán své 
kontrolní činnosti, který může reagovat i na vaše podněty.

Mojí hlavní činností je ovšem práce na radnici Statutárního města 
Brna, kde jako pověřený zastupitel města mám na starosti stra- 
tegický rozvoj Brna, metropolitní spolupráci s  okolními obcemi 
a tzv. integrované územní investice, což jsou strategické projekty 
v brněnské metropolitní oblasti podpořené z evropských fondů. 

Jedná se zejména o koordinaci přípravy a naplňování stěžejních 
strategií v  různých oblastech činnosti městské samosprávy, pří-
pravu strategických projektů, spolupráci se sousedními městy, 
ale i výměnu mezinárodních zkušeností v  oblasti strategického 
plánování. 

I když to zní velmi abstraktně a pro některé možná zavání až doba-
mi minulými, strategické plánování je pro rozvoj města velmi dů-
ležité. Určuje nejen další směr rozvoje, ale zejména konkrétní 
projekty, do kterých budeme v  budoucnu investovat. Příprava 
a realizace větších projektů obvykle trvá několik let a zasahuje do 
více funkčních období volených orgánů. Strategie tak zajišťují 
i určitou kontinuitu. Navíc je obtížné získat prostředky pro jejich 
financování a často se neobejdou bez dotací z evropských i národ-
ních fondů. Podmínkou čerpání z těchto fondů je pak obvykle také 
existence konkrétní strategie. Příkladem může být např. rekon-
strukce a přístavba MŠ Michalova v Líšni, která by měla začít letos 
s celkovým rozpočtem téměř 100 mil. korun, z nichž většinu hra- 
dí město. Právě díky zařazení do Integrované strategie rozvoje 
brněnské metropolitní oblasti v sektoru školství však získala i do-
taci 36 milionů z EU fondů. 
l Martin Příborský, zastupitel (ODS)
l předseda Kontrolního výboru

Kris Juggling, nám učaroval nejen svými levitujícími koulemi, ale 
doslova fascinoval svými světelnými „meči“, které v jeho rukou vy-
tvářely nádherné obrazce. V  odpočinkových blocích jsme se za-
smáli při stand-upech Daniela Čecha a až do téměř ranních hodin 
byli přítomni DJové, jejichž rytmy nenechaly už tak skvěle roztan-
čené návštěvníky ani chvíli odpočinout. A pozor – nechyběl ani 
v Líšni všudypřítomný fotbal! Pokud si představujete, že do velké-
ho sálu v rytmu hudby přicupitalo s balóny celé družstvo SK Líšeň, 

pak jste na omylu, ač mohl by to být rovněž nevšední zážitek. 
V malém sále na Dělňáku se totiž ocitlo několik stolních fotbálků, 
u kterých se svedl lítý boj o skutečně pěkné ceny, ale i kdyby těch 
nebylo, tak samotné vítězství je vždycky nejvíc! Myslím, že pořada-
telé a všichni účinkující odvedli velký kus práce, protože atmosféra 
celého plesu byla skvělá a taneční parket byl od začátku až do kon-
ce plný. Těším se, co nás čeká příště.
l Petra Švehlová, foto: Bořivoj Hájek
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Naše městská část je unikátní svou polohou. Rozkládá se v těs-
ném sepětí s  přírodou, v  blízkosti chráněné krajinné oblasti. 
Členitou zástavbu kultivuje spousta zelených ploch. Ekologic-
ké jedinečnosti naší Líšně musíme věnovat patřičnou péči, cí-
leně a po celý rok. 

Péče o životní prostředí a veřejný prostor představuje jednu z prio- 
rit městské části Brno-Líšeň. Důležitým poradním orgánem rady 
je Komise životního prostředí a veřejného prostoru. Dává radě 
podněty, připomínky, tlumočí případné stížnosti vás občanů a dbá 
na jejich řešení. Komise je iniciátorem nových ekologických pro-
jektů.

Velký podíl na stavu našeho životního prostředí má i samotný ob-
čan. Například svým ekologickým přístupem k třídění komunální-
ho odpadu. K  tradičním kontejnerům přidáváme tzv. zelené na 
bioodpad, což ocení především majitelé zahrad. 

Jaro už klepe na dveře, nastává tradiční čas všeobecného jarního 
úklidu. Nejen domácnosti, ale i silnice, ulice a chodníky se potře-
bují zbavit nánosů zimní údržby. Musíme zamezit šíření polétavé-
ho prachu, jehož alergeny – mikročástice ohrožují naše zdraví. 
Městská část zajistila blokové čištění. Termíny byly uveřejněny 
v březnovém vydání Líšeňských novin.

Jaký je původ této tradice a jak bude probíhat v Líšni?
Když se řekne „pálení čarodějnic“ většinou si vybavíme oheň, ho-
řící figurínu čarodějnice, opékání špekáčků, hudbu a setkávání. 
Kořeny této tradice ovšem sahají hluboko do minulosti, kdy pálení 
čarodějnic, filipojakubská noc, Beltaine či Valpružina noc měly pro 
lidi velký význam.

Původ a historie pálení čarodějnic
Již staří Keltové považovali Beltine za nejvýznamnější den v roce, 
protože tímto svátkem začínalo kalendářní léto. Aby oslavili při- 
cházející život, zhasínali ohně staré a zapalovali nové, plné naděje  
a čistoty.

Lidé v dobách minulých věřili v magické síly a čarodějnice. Posled-
ní dubnovou noc se proto snažili ochránit sebe, domácí zvířata 
i celou vesnici. Pálili ohně, jejichž dým měl od jejich obydlí odehnat 
zlo a vše špatné. Získaný popel byl velice cenný a rozhazoval se po 
polích, aby je posílil a budoucí úroda byla štědrá. Kdy byla na hra-
nici upálena první z látky vyrobená čarodějnice, se přesně neví.

Pálení čarodějnic v Čechách
K nám tradice pálení čarodějnic doputovala, dle historických do-
hadů, z Německa, kde pálení čarodějnic znají pod názvem Valpru-

žina noc. U nás mělo slavení tohoto svátku poměrně náročnou 
cestu. Nejprve byl zakazován jako pověra, během druhé světové 
války se nesměly zapalovat venkovní ohně a komunistický režim 
a jejich „vatry míru“ způsobily, že na mnoha místech tato tradice 
zanikla. Tradice na počátku 21. století si zachovává řadu rysů po-
cházejících z minulosti, ale původní ochranný a náboženský vý-
znam byl nahrazen funkcí zábavnou a společenskou.

Jak bude Pálení čarodějnic probíhat letos v Líšni?
Poslední dubnová noc letos vychází na neděli, tak se sejdeme prá-
vě 30. dubna. Pálení čarodějnic v líšeňské Rokli (u tramvajové za-
stávky Masarova) je již tradiční a letos navíc bude součástí dne 
i otevření nové kavárny v Rokli (vedle dětského hřiště pod tramva-
jovou zastávkou Kotlanova). Program začne otevřením kavárny 
ve 14.30, a v 15.00 zahájí moderátor akci pálení čarodějnic v Rokli. 
Můžete se těšit na skákací hrad, balonkovou show, malování na 
obličej, výrobu malých čarodějnic a další aktivity pro děti. Oheň 
plánujeme zapálit v 19 hodin a od 20 hodin to rozjede legendární 
brněnská metalová kapela Loretta. Občerstvení zajišťuje restaura-
ce Our Story. Celou akci zajišťuje tým Kulturního centra Líšeň. Po-
drobný program celého dne najdete na FB a www.kclisen.cz.
l Šárka Zemanová, zastupitelka (ANO 2011), radní pro kulturu

Pálení čaroDějniC Se blíží!

KoMiSe životníHo ProStřeDí a veřejnÉHo
ProStorU v líšni

Občané se mohou aktivně zapojit do tradiční dubnové akce Ukliď-
me Česko. Každý z nás má možnost zapojit se do prospěšné akce, 
přispět svým dílem k úklidu svého okolí, nějakého zákoutí, veřej-
ného prostoru Líšně.

V posledních letech se setkáváme s novým druhem zamoření na-
šeho životního prostředí – vizuálním smogem. Vizuální smog 
představují především velkoplošné billboardy, které často svým 
nevhodným umístněním ničí specifický ráz krajiny, brání výhle-
dům do přírody, představují nebezpečí pro motoristy. K vizuální-
mu smogu musíme přičíst i mnoho reklam na budovách, malých, 
velice různorodých, často esteticky nevhodných reklamních štítů 
a tabulí, které ruší architektonickou podobu a styl především his-
torických budov. Vizuální smog se stává problémem, který musí-
me začít řešit. Příkladem nám může být radnice Brno-střed, která 
odstraňuje nevhodný typ reklamy z veřejného prostoru a vytváří 
manuál pro uživatele tak, aby zbytečně reklamou nerušil zastavě-
né a volné plochy městské části.

Pro každého občana městské části je důležité, aby žil v  čistém, 
estetickém, ekologicky nezávadném prostředí. Musíme postupně 
dělat vše prospěšné pro naše životní prostředí, pro lepší, zdravější 
život v Líšni. Věřím, že se nám to společně podaří.
l Ing. Eva Svobodová, zastupitelka (SPOLEČNĚ – ODS a TOP 09)
l předsedkyně komise ŽPVP

Na prosincovém zasedání zastupitelstva byla v rámci rozpočtu 
schválena mimo jiné i částka 3,5 milionu korun na opravu cest 
v Rokli. Z diskuse dále vyplynulo, že se obec chystá rekonstruo- 
vat tzv. mlatové cesty. Jsou to ty cesty, jejichž povrch vzniká 
zhutněním jemné štěrkové frakce. Bohužel tyto cesty jsou po 

Může Za šPatnÝ Stav CeSt v roKli ProjeKtant, 
ZHotovitel, nebo obeC?

necelých pěti letech od dokončení úprav v Rokli v žalostném 
stavu a vyvstává otázka, kdo za to může?

pokračování na str. 6
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Řada z vás se na mne obrací s prosbou o radu ve chvíli, kdy se 
náhle zhorší zdravotní stav vašeho blízkého a potřebná péče již 
přesahuje vaše síly. Vždy je lepší být připraven a získat co nej-
širší přehled dříve, než se dostanete do krize a tím do psychic-
kého i časového tlaku. 

Nejprve je potřeba vůbec přijmout fakt, že může nastat situace, 
kdy si opravdu s vlastními silami nevystačíte. U řady lidí se setká-
vám s obavami, aby „neotravovali, nezneužívali pomoc státu apod.“ 
Typický příklad je senior, který nechce být svým blízkým „na obtíž“ 
a může tak svoji situaci zlehčovat ve snaze dokázat sám sobě i své-
mu okolí, že všechno ještě zvládne sám. I přes takové hrdinství 
doporučuji posbírat zavčasu co nejvíce informací. Takto vynalože-
ná energie se vám může velmi hodit. A pokud získané informace 
nakonec nevyužijete, třeba pomohou někomu z vašeho okolí.

První krok při snížení soběstačnosti je podání žádosti o tzv. Příspě-
vek na péči. Žádá se o něho na Úřadu práce a posuzuje se 10 oblas-
tí: mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvá-
ní, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, 
osobní aktivity a péče o domácnost. Důležité je, aby zdravotní stav 
– váš nebo vašeho blízkého – posoudil praktický lékař. Ten ho zná, 
bude se k případné žádosti vyjadřovat a jeho zpráva bude pro po-
sudkového lékaře důležitým podkladem. Potřebné formuláře 
najdete zde: www.mpsv.cz/web/cz/formulare#prispevek-na-peci. 

KDo je PřiPraven…
Takto získané prostředky mají umožnit člověku, aby si mohl zajistit 
dostatečnou pomoc. Tu mohou poskytnout rodinní příslušníci, ně-
kdy je však potřeba využít i pomoc profesionálů, kteří dochází do 
domácnosti občas nebo i denně. Existuje i tzv. zdravotní domácí 
péče, kterou na základě doporučení lékaře poskytují kvalifikované 
zdravotní sestry.

Především pro člověka trpícího demencí a pro jeho rodinu je vel-
kou pomocí služba, která funguje jen během dne – denní stacio-
nář. Tam může klient smysluplně trávit čas a jeho blízcí mohou 
prožít den s jistotou, že je o něho dobře postaráno.

Při velké závislosti na péči druhé osoby (odpovídá stupni 3. a 4. 
příspěvku na péči) je často potřeba využít pobytovou sociální služ-
bu. Doporučuji si o jednotlivých organizacích zjistit všechny po-
třebné informace včas a jít se do zařízení i podívat. Ve chvíli, kdy se 
pak zdravotní stav zhorší natolik, že službu skutečně bude třeba 
využít, budete mít již vše připravené.

Pokud byste potřebovali, ráda vás na základě svých zkušeností na-
směruji nebo zodpovím vaše dotazy. Můžete se na mne (eliska.
vondrackova@centrum.cz) nebo na kolegu Mgr. Tomáše Hájka 
(hajek@cmgp.cz), člena sociální komise RMČ nominovaného za 
KDU-ČSL, obrátit.
l Mgr. Eliška Vondráčková, zastupitelka (KDU-ČSL)

Podle předávacího protokolu ze 16. 10. 2018 byly na mlatových ces-
tách už v době předání nedodělky, které spočívaly v nutnosti do-
plnění jejich svrchní vrstvy. Jinými slovy, pravděpodobně již v době 
realizace bylo jasné, že tento typ cest není nejvhodnější pro prudké 
svahy Rokle nebo chybí dostatečné odvodnění, a proto dochází 
k jejich poměrně rychlé erozi. Podle smlouvy a předávacího proto-
kolu s firmou Firesta a.s., která byla zhotovitelem stavby, běží na 
celé dílo pětiletá záruka – tedy minimálně do poloviny října letoš-
ního roku. Pokud za špatný stav může zhotovitel, potom by bylo 
logické cesty reklamovat. Pokud byly cesty zhotoveny správně, ale 
podle špatného projektu, který nedodržel normy, potom by vznik-
lá škoda měla být uplatňována na projektantovi. Tady ale narážíme 
na ne moc obvyklou situaci. Autorem projektové dokumentace 
pro Rokli je totiž Ing. Kovář, tedy stejná osoba, která byla i staveb-
ním dozorem při samotné realizaci akce.

Podle informací, které máme od investičního technika úřadu, byla 
snaha obce reklamovat stav cest už na jaře roku 2019, tedy zhruba 
půl roku od předání díla, avšak neúspěšně. Zhotovitel i projektant 
prý trvali na zanedbání tzv. „běžné údržby“ cest ze strany obce. Je 
pravda, že tento typ cest vyžaduje pravidelnou údržbu. Bohužel 
smlouva se zhotovitelem myslela jen na následnou pětiletou údrž-
bu zeleně a na úřadě údržbu nikdo neřešil. Komunikace tedy jed-
noznačně měla udržovat obec nebo měla v projektu trvat na typu 
cest, které údržbu nevyžadují.

Opakovaně poukazujeme na to, že u řady investic v Líšni se obje-
vují podstatné problémy, které vedou k nehospodárnému využití 
veřejných prostředků. Proto po předchozím i současném vedení 
radnice požadujeme u investičních projektů nejen informace 
o nákladech na realizaci, ale i o odhadech nákladů pro provoz 
a jejich udržitelnost, byť často marně. 
l Ondřej Zendulka, zastupitel (Sousedé z Líšně)

Vážení líšeňští spoluobčané,
dovolte mi nechat vás trochu nahlédnout pod pokličku spor-
tovní komise, jejíž jsem předsedkyní. Ráda bych vám pravidel-
ně v rámci Líšeňských novin přibližovala záležitosti, o kterých 
v rámci komise jednáme.

Už na únorovém zasedání jsme měli zajímavého hosta – žáka 
5. třídy, který napsal panu starostovi svoji prosbu o ping-pongový 
venkovní stůl. Za mě je skvělé nejen to, že má tak mladý kluk od-
vahu se ozvat, ale také to, že děti chtějí sportovat a hýbat se. Spor-
tovní komise se po úvodní řeči mladíka rozhodla, že jde o dobrý 
nápad, který stojí za to podpořit. Radnice tak zatím pořídí první 
stůl, který bude sloužit zájemcům v Rokli. Podle zájmu pak zváží-
me, zda stůl nepořídit i do dalších lokalit.

V komisi se věnujeme také přípravě líšeňského sportovního dne. 
S tímto nápadem přišel kolega zastupitel Tomáš Hložánek. Projekt 

se mi moc líbí, a proto jsem se vrhla do pomoci zorganizovat 
schůzku se zástupci oddílů, kde se pomalu začaly rýsovat detaily, 
jak by měl den vypadat. Přítomen byl také pan starosta Břetislav 
Štefan a ředitel KC Líšeň Michal Kročil. Právě líšeňské kulturní  
centrum sportovní den zorganizuje. Bylo moc fajn se se všemi se- 
jít, seznámit se a velmi zajímavé bylo poslechnout si i jednotlivé 
názory.

Dalším velkým tématem, které jsem otevřela, a kterým se bude-
me podrobně zabývat, jsou dotace sportovním klubům. Postupně 
bychom si chtěli zvát zástupce oddílů z Líšně a více se věnovat 
tomu, jakým způsobem a jak často oddíly například pracují s dět-
mi. Také máme v plánu navštěvovat tréninkové hodiny oddílů.
l Monika Hrachovinová, zastupitelka (SPD)
l předsedkyně kulturní komise

PoDPorUjeMe MlaDÉ SPortovCe
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Jedna židovská pragmatická anekdota vypráví, jak Izák a Mošé 
pokuřují po dobrém obědě a přepadne je melancholická nála-
da. Izák se zasní, zabafá a říká: „Tak mě tak napadá, jednou až 
umřu, tak bych chtěl, aby na mém pohřbu zaznělo něco ve 
smyslu: Izák byl spravedlivý a pravověrný muž, skvělý manžel 
a výborný táta.“ „Tak to já bych radši,“ přiznává Mošé, „kdyby 
na mým pohřbu někdo zavolal: podívejte se, vždyť on se hýbá...“

Závěr postní doby – Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota – jsou 
připomínkou velmi těžkého období Ježíše z Nazareta. Toho Ježíše, 
jehož narození si připomínáme o Vánocích, toho Ježíše, jehož uče-
ní a odkaz je neodmyslitelně vetkáno do kultury a způsobu života 
Evropy a dnes i velké části světa. Už před dvěma tisíci lety narazil 
na žárlivost, nedůvěru, konkurenční boj, náboženskou zkostnatě-
lost, politické a ekonomické profitování, zradu, dezinformace či 
populizmus. A výsledkem bylo zatčení, náboženský a politický 
monstrproces, odsouzení, mučení a smrt. A těm několika málo 
věrným přátelům už pak dovolili jen zorganizovat pohřeb. Lze po-
chopit jejich zmatek z nenaplněných očekávání. Takto to přece 
nemělo dopadnout. Do poslední chvíle věřili, že se něco musí stát, 
že zlo a smrt nemůžou zvítězit. Možná do okamžiku, než přivalili na 
vchod hrobové jeskyně kámen, věřili, že se Ježíš pohne, že obživne. 
Ale nic z toho se nestalo. Ani druhý den, když se ráno o sobotě 
probudili, bohužel nezjistili, že by to byl jen špatný sen. Ježíš se 
nevrátil.

Ježíšovi životopisci shodně popisují, že den po sobotě – tedy třetí 
den – přišly brzo zrána ke hrobu ženy a shledaly, že je hrob prázdný. 
Co by člověk býval viděl, kdyby tam byl? Nebo kdyby bývaly exis-
tovaly videokamery, co by asi zachytily?

Jedna část křesťanské tradice ráda zobrazuje Ježíše vystupujícího 
z hrobu jako vítěze, se standartou v ruce a bojovným gestem. Hro-
bový kámen je vyvrácen, stráž prchá, nic nemůže Božího vítěze 

zadržet. Mnohé z velikonočních písní tuto mentalitu odráží: „Alelu-
ja, živ buď nad smrtí slavný vítěz“. Ano, mně se taky tyhle úderné 
písně líbí a chápu, že jsme rádi, když někdo konečně dostal na lo-
patky smrt, nad kterou my ne a ne zvítězit.

Nicméně Bible nad povahou a průběhem Ježíšova vzkříšení cud-
ně mlčí, je to celé zastřené jakoby pod přikrývkou. Nelze chápat 
Ježíšovo Zmrtvýchvstání jako zázračnou resuscitaci, kdy se mrtvé-
ho podařilo vrátit k životu. Na toto doplácí Marie Magdaléna, jedna 
z žen, které přišly ke hrobu. Hledá mrtvé tělo, zřejmě byla přítomná 
u pohřbu, tak přesně věděla, kde a co má najít. A protože ve slušné 
společnosti zemřelí na špacír nechodí, tak ji opravdu muselo šoko-
vat, že tam není, že to není tak, jak by to mělo být. Všichni, kdo 
přišli ke hrobu, měli jasnou představu o tom, co hledají, a to právě 
bylo jinak. Zmrtvýchvstání není návrat do starých kolejí, není to 
opravení toho, co se pokazilo, apoštolům se nevrátil stejný Ježíš 
jakoby byl jen pár dní v lázních. Zmrtvýchvstání je něco zcela no-
vého. A naše každoroční slavení Velikonoc není jen vzpomínání, ale 
přijetí reality neustálé proměny a novosti. 

Jak se Zmrtvýchvstání projevilo, s jistotou říct neumíme. Někteří 
teologové jsou přesvědčeni, že mohlo mít podobu světla. A dnes 
proniká atomy tohoto světa v podobě lidí, kteří milují Boha a bliž-
ního. Stal se všudypřítomnou a přitažlivou osobní realitou, svět-
lem, které snímá strach a díky kterému se orientujeme. Velmi sta-
rá báseň z velikonoční bohoslužby uvádí:

Raduj se i ty, země, zalitá tak oslnivou září
a tonoucí v jasu věčného Krále,
pohleď, jak na celém světě
rychle zmizely temnoty!

Požehnané a jasné Velikonoce.
l P. Petr Šikula, líšeňský farář

veliKonoční ZaMyšlení

6. dubna – Zelený čtvrtek
KOSTEL:
18.00  Mše svatá na památku Večeře Páně 
19.30–22.00 Bdění v Getsemanské zahradě 

SALESKO:
18.00 Mše svatá na památku Večeře Páně 
19.00–21.00 Bdění v Getsemanské zahradě 

7. dubna – Velký pátek –
slavení památky Umučení Páně
Velký pátek je dnem přísného postu.

KOSTEL:
8.00 Denní modlitba církve – četba a ranní chvály
15.00 Velkopáteční obřady

SALESKO:
8.00 Denní modlitba církve – četba a ranní chvály 
18.00 Velkopáteční obřady 

8. dubna – Bílá sobota
KOSTEL:
8.00–19.00 Po celý den bdění u Božího hrobu –
 kostel je otevřen k soukromé modlitbě
8.00 Denní modlitba církve – matutinum, ranní chvály
20.00 Velikonoční vigilie 

SALESKO:
8.00–16.00 Bdění u Božího hrobu –
 kaple je otevřena k soukromé modlitbě
8.00 Denní modlitba církve – matutinum, ranní chvály 
Neděle 5.00 Velikonoční vigilie 

9. dubna – Neděle velikonoční –
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
KOSTEL:
7.00 Mše svatá, žehnání velikonočních pokrmů 
10.00 Mše svatá, žehnání velikonočních pokrmů 
18.00 Mše svatá 

SALESKO:
8.30 Mše svatá, žehnání velikonočních pokrmů

10. dubna – Pondělí velikonoční
KOSTEL:
7.00 Mše svatá 
10.00 Mše svatá 

SALESKO:
8.30 Mše svatá

POŘAD BOHOSLUŽEB O VELIKONOCÍCH 2023
VE FARNOSTECH SV. JILJÍ A BRNO-NOVÁ LÍŠEŇ
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KaM v líšni SPolečenSKÉ aKCe – SPort – Senioři – OSTATNÍ  DUben 2023

1. 4. – 30. 4. vÝStava jinDry janů „Malby a KreSby“
  Malá galerie LíPa v prostorách pasáže budovy líšeňské radnice Jírova 2, Brno-Líšeň.

1. 4. 18.00 reD Hot CHili PePPerS revival (brno)
  Koncert brněnské kapely. V 18.00 otevření sálu, 18.30 předkapela Onen svět (funky, jazz), 20.00 Red Hot Chili
  Peppers revival, 21.30 DJ hraje rockové pecky. Dělňák Líšeň, Klajdovská 28. Předprodej: 190 Kč/na místě 250 Kč.
  Předprodej: www.kclisen.cz, www.smsticket, Copycentrum, Jírova 10, Brno-Líšeň. Pořádá KC Líšeň.

2. 4. 16.00 DoKtor oD viKtoriina jeZera
  Zveme vás do Saleska na humanitární přednášku nadačního fondu SSUUBO na podporu nemocnice v Ugandě
  založené českým lékařem Prof. MUDr. Zdeňkem Ráčilem, Ph.D., který bude přednášet.
  Věnují se srpkovité anémii. Bude možné ochutnat ugandskou kávu a zakoupit výrobky z Ugandy.
  Vstupné dobrovolné, výtěžek bude předán na podporu tohoto díla. Pořádá Salesko a RC Pastelka.
  Více informací najdete na https://www.ssuubo.cz .

 15.00–18.00 ProUtKobraní
  III. ročník společných velikonočních příprav na Orlovně a v její zahradě. Pletení pomlázek z vrbového proutí,
  ukázky tradičních i netradičních velikonočních zvyklostí, sdílení rodinných receptů a výrobků, dílna pro děti
  i dospělé (skořápky od vajec s sebou). Koná se za každého počasí, občerstvení zajištěno.
  Pořádá spolek Líšeň sobě ve spolupráci s KC Líšeň. Orlovna, Holzova 7.

6. 4. 14.00 PoSeZení na ZelenÝ čtvrteK
  Místo konání: Kotlanka, Kotlanova 7, Brno. Informace: 734 313 653. Vstup zdarma.
  Pořádá KC Líšeň, Seniorské centrum Réva. 

7. 4. 16.30 SK líšeŇ – MFK CHrUDiM
  Druhá liga mužů. Na stadionu SK Líšeň v Kučerově ulici č. 4.

13. 4. 14.00 eXKUrZe Do KoStela blaHoSlavenÉ Marie reStitUty na leSnÉ
  Prohlídka moderní sakrální architektury chrámu, který byl otevřen v roce 2020, a to s odborným výkladem. 
  Možnost výstupu na věž. Sraz ve 14 hodin před kostelem na Lesné, Nezvalova 13.
  Nutnost přihlášení na prohlídku na tel. č. 734 313 653 nebo e-mailu drazanova@kclisen.cz Vstup zdarma.
  Pořádá KC Líšeň, Seniorské centrum Réva.

 15.00–17.00 Počítačová PoraDna
  Individuální poradenství Ing. L. Škraňky přímo na vašich přístrojích, vezměte je s sebou (notebook, tablet,
  chytrý telefon). Vstup zdarma. Místo konání: Kotlanka, Kotlanova 7, Brno. Informace: 734 313 653.
  Pořádá KC Líšeň, Seniorské centrum Réva. 

 18.00 KlaSiCKá HUDba na ZáMKU
  Studenti hudební fakulty JAMU a Kulturní centrum Líšeň vás zvou na sedmý koncert z cyklu Klasická hudba
  na zámku. Vystoupí posluchači katedry dechových nástrojů. Obřadní síň zámku Belcredi, Pohankova ulice.
  Vstupné základní 120 Kč/seniorské 70 Kč. Předprodej a více informací na www.kclisen.cz, www.smsticket.cz
  a v Copycentru Líšeň, Jírova 10. Pořádá KC Líšeň.

15. 4. 11.00 SK líšeŇ – SiGMa oloMoUC
  Druhá liga žen. Na stadionu SK Líšeň v Kučerově ulici č. 4.

 19.00 Proč Si líšŇáCi Pijí Krev aneb PravDa o DráCUlovi
  Říkáte si, že vám váš soused pije krev? Možná v tom má tak trochu prsty (a zuby) hrabě Drácula. V repríze hry
  vám vše osvětlí divadlo MARVÁNEK. Dělňák Líšeň, Klajdovská 28. Předprodej: 150 Kč/na místě 200 Kč.
  Předprodej: www.kclisen.cz, www.smsticket, Copycentrum, Jírova 10, Brno-Líšeň. Pořádá KC Líšeň.

16. 4. 16.00 SMolíčeK a jeZinKy
  Divadlo Kejkle ve spolupráci s KC Líšeň vás zvou na loutkové divadlo pro děti. Připravte se na fotbálek,
  na vstávání se sluníčkem a dozvíte se, kdo je Smolda a Slůňo. Jezinek se bát nemusíte a neuvěříte, co si
  vymyslí, aby se ke Smolíčkovi dostaly. Více na www.kclisen.cz. Dělňák Líšeň, Klajdovská 28. Vstupné 110 Kč.
  Doporučujeme zakoupit vstupenky v předprodeji, kapacita sálu je omezena.
  Předprodej: www.kclisen.cz, www.smsticket, Copycentrum,  Jírova 10. Pořádá KC Líšeň.

19. 4. 17.00 SK líšeŇ – FC Silon táborSKo
  Druhá liga mužů. Na stadionu SK Líšeň v Kučerově ulici č. 4.

20. 4. 14.00 KávičKování
  Posezení a popovídání u dobré kávy. 
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Po úspěšné premiéře hry „Proč si Líšňáci pijí krev aneb Pravda 
o Dráculovi“ divadelního spolku Marvánek, která se konala  
10. 12. 2022, se tato hra vrací na prkna Dělňáku. 

Na premiéru našeho představení byli pozváni i zástupci pražské 
agentury Stars production, kterým se hra líbila natolik, že nám by-
lo nabídnuto tuto komedii zahrát v Praze, a to ve třech divadlech. 
V Komorním divadle Kalich, Na Fidlovačce a Na Jezerce. Momen-
tálně již jednáme o termínech účinkování. Toto pozvání je pro nás 
obrovskou výzvou a zároveň odměnou za naši práci. Navíc jako lí-
šeňští patrioté jsme velice hrdí na to, že můžeme představit Líšeň 
v hlavním městě naší země. 

 15.00–17.00 Počítačová PoraDna
  Individuální poradenství Ing. L. Škraňky přímo na vašich přístrojích, vezměte je s sebou (notebook, tablet,
  chytrý telefon). Vstup zdarma. Místo konání: Kotlanka, Kotlanova 7, Brno. Informace: 734 313 653.
  Pořádá KC Líšeň, Seniorské centrum Réva. 

22. 4. 8.00–13.00 FarMářSKÉ trHy
  Ulice Jírova, 9.30–12.00 – kulturní program.

27. 4. 14.30 ZDraví a neMoCi našiCH PreZiDentů
  Přednáška PhDr. Lukáše Karneta o prezidentech T. G. Masarykovi, E. Benešovi, E. Háchovi a K. Gotwaldovi.
  „S výjimkou dvou byli všichni naši prezidenti během výkonu funkce vážně nemocní. Kdyby měli „běžné”
  zaměstnání, museli by dávno skončit. Paradox dějinných událostí a zákulisí politiky způsobilo, že zastávali
  nejvyšší úřad vážně nemocní. Jak moc ovlivňovala nemoc jejich rozhodování? A rozhodovali opravdu oni?
  Do jaké míry vládne okolí nemocného státníka – nevládne už tím, že „filtruje” informace, které se státník dozví?
  A kde je hranice soukromí státníka-člověka a kde začíná veřejný zájem?”
  Místo konání: Kotlanka, Kotlanova 7, Brno. Informace: 734 313 653. Vstup zdarma.
  Pořádá KC Líšeň, Seniorské centrum Réva. 

28. 4. 19.30 večer U CiMbálU
  Přijďte si zatancovat, poslechnout i zazpívat oblíbené i méně známé lidové písně v podání cimbálové muziky
  Národopisného souboru Líšňáci a jeho hostů. Dělňák Líšeň, Klajdovská 28. Vstupné: 100 Kč.
  Předprodej: www.kclisen.cz, www.smsticket, Copycentrum, Jírova 10, Brno-Líšeň. Pořádá KC Líšeň.

29. 4. 17.00 SK líšeŇ – aC SParta PraHa b
  Druhá liga mužů. Na stadionu SK Líšeň v Kučerově ulici č. 4.

30. 4.  Pálení čaroDějniC 2023
  SlavnoStní otevření Kavárny v roKli
  Poslední dubnovou noc proběhne již tradiční pálení čarodějnic v líšeňské Rokli (u tramvajové zastávky
  Masarova). Můžete se těšit na skákací hrad, výrobu malých čarodějnic a další aktivity pro děti. Dále vás čeká
  balonková show Tomáše Okurky a malování na obličej. Během dne hraje DJ Helísek, skupina HART ATTACK,
  v 19 hodin bude zapálen oheň a od 20 hodin to rozjede legendární brněnská metalová kapela LORETTA.
  Občerstvení zajišťuje restaurace Our Story. Součástí dne bude také SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KAVÁRNY
  V ROKLI (u tramvajové zastávky Kotlanova), úvodní překvapení Tomáše Okurky s nafukovacími balónky,
  pohádky z dílny Víti Marčíka. Vyfotit se můžete s brněnským drakem, a především si můžete dát občerstvení
  v nově otevřené kavárně.
  Podrobný program celého dne sledujte na FB a www.kclisen.cz. Vstupné zdarma. Změna programu vyhrazena.

Protože ne každý měl v předvánoční době čas přijít na premiéru, 
rozhodli jsme se, že hru znovu zahrajeme na naši domovské scéně. 
Na našich sociálních sítích jsme byli zahrnuti dotazy, kdy bude re-
príza. Ta tedy bude 15. 4. 2023 v  19.00 hodin na Dělňáku v Líšni. 
A jen krátká nápověda, na co se může divák těšit.

Děj hry vás vtáhne na líšeňské panství v roce 1855, kde žije mláde-
nec Vojtěch, který je tak trochu nekňuba a nemůže si najít nevěstu. 
Právě v té době hrabě Drácula řeší problém, že v Transylvánii už 
není z koho vysát krev. Splete si však Londýn s  Líšní. Dráculova 
dcera Chloé se proto Vojtovi zjeví ve snu a pozve ho na jejich hrad, 
kde se do sebe zamilují. Nutnost doplnit čerstvou krev pak přivede 
nastávající manžele a Dráculu k nám do Líšně, kde tou dobou žije 
ovdovělá kněžna. Tady se začíná rozjíždět kolotoč zábavy a legrace, 
ve kterém se dozvíte, proč si lidé vzájemně pijí krev a proč se u nás 
říká „a na to se nechám klidně píchnout rezavou vidličkou do krku“. 
Přeneste se tedy s námi zpět do roku 1855, do doby kdy svět znal 
již revolvery Colt, džínsy Levis a nechte se na dvě hodiny ponořit do 
spousty smíchu a tajemna.

Nezapomeňte si včas zakoupit vstupenky na představení, protože 
kapacita sálu je omezena. Vstupenky budou v předprodeji na 
www.smsticket.cz nebo v Copycentru, Jírova 10. V předprodeji si 
koupíte vstupenku za 150 korun, na místě za 200 korun.
l Vladimír Vorál, divadlo Marvánek

DráCUla Se vraCí Pít Krev Do líšně
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Zš HorníKovaZš HolZova
Holzova na lyžích
Začátkem ledna jsme si kladli otázku, jestli letošní teplá zima ne-
zabrání konání čtyř plánovaných turnusů lyžařského kurzu. Nako-
nec se z nebe začal snášet sníh, nižší noční teploty umožnily zasně-
žování sjezdovek, a tak se na hory nakonec postupně vypravilo 
téměř 140 dětí z pátých až devátých tříd. Lyžařské i snowboardové 
schopnosti si děti vylepšovaly v Bělé pod Pradědem. Kromě tré-
ninku na svahu se věnovaly i mnoha dalším aktivitám, například 
ping pongu, stiga hokeji, nácviku první pomoci, tanci, zpěvu či 
stavbě sněhových soch. A jak pobyt hodnotí dívky ze 7. A? „Hory 
nebyly jen o lyžování, zažili jsme taky hodně vtipných momentů, 
a tak spolužákům doporučujeme neváhat a vyrazit příští rok  
s námi.“ 

Zimní desetiboj
Na pátek 3. března členové Žákovské rady připravili sportovní akci 
pro prvňáčky. Děti v tělocvičně čekalo deset stanovišť, na kterých 
porovnaly své síly v biatlonu, v hodu „sněhovou koulí“, ve skládání 
zimního puzzle či v záchraně malých tučňáků. V jednotlivých dis-
ciplínách tak ukázaly nejen svou tělesnou zdatnost, rychlost, ale 
také znalosti matematiky, představivost a dobrou paměť. Prvňáč-
ci a jejich starší spolužáci ze Žákovské rady tak symbolicky ukon-
čili zimní sezonu a vydali se vstříc jarním dnům.

Začalo jaro, sluníčko konečně hřeje a s ním přichází nová energie 
do žil. A nás čekají další akce jak ve škole, tak i pro veřejnost. Může-
me se těšit na Den Země, Ukliďme Česko nebo na Velikonoční díl-
ničky a Absolventský ples. Nesmíme ale zapomínat, že se také 
připravujeme na přijímací zkoušky, zápisy do ZŠ i přijímací řízení 
do MŠ. Držíme všem palce, ať každý zvládne vše, co si přeje. Sleduj-
te náš web zshornikova.cz.

Školní kolo soutěže v anglickém jazyce na 1. stupni
Školní kolo soutěže v anglickém jazyce proběhlo ve 3.–5. ročníku. 
Na základě písemné části soutěže, která se skládala z poslechu, 
čtení i psaní, postoupili žáci s nejlepšími výsledky do ústního kola. 
Zde si vyzkoušeli své konverzační dovednosti při rozhovoru s vy- 
učujícími anglického jazyka, při popisu obrázků a vymýšlení pří- 
běhů. Děti byly velmi šikovné a prokázaly, že své znalosti, nabyté 
nejen v hodinách angličtiny, umí využít v praxi. Účastníci byli 
odměněni hodnotnými cenami a vítězové z každého ročníku po-
stupují do městského kola soutěže English Star. Přejeme jim v re-
prezentaci naší školy mnoho úspěchu a doufáme ve vynikající vý-
sledky.

Historická středa
První březnová středa proměnila žáky i učitele v historické postavy 
různých období dějin, od pravěku až po novověk. Za vzácné účasti 
antických bohů jsme se o velké přestávce sešli v tělocvičně, poko-
chali se kreativními nápady, o které nebyla nouze a prožili historic-
ký kviz. Děti se s malou nápovědou dané postavy snažily uhád-
nout, o koho jde – správnou odpovědí byl třeba Filip II. Makedonský, 
Frida Kahlo, gejša, bůh Zeus nebo Kleopatra. Nahlédněte do foto-
galerie i na našem webu!

Karneval ve školní družině
I ve školní družině se konala karnevalová zábava, které se zúčast-
nila všechna oddělení. Žáci byli v krásných kostýmech a maskách, 
které si sami vyráběli v družině nebo přinesli z domu. Během kar-
nevalu si děti zasoutěžily a pořádně zatancovaly. Užili jsme si spolu 
spoustu zábavy.

Zápis do 1. tříd

Pátek 14. 4., 13.00–18.00 hod. • Sobota 15. 4., 8.00–12.00 hod.

Pohankova 31

www.zsholzova.cz

Zápis do 1. tříd

Pátek 14. 4., 13.30–17.30 hod. • Sobota 15. 4., 9.00–11.30 hod.

Horníkova 1

www.zshornikova.cz

Den otevřených dveří
středa 12. 4., od 9.00, 10.00, 11.00 hod.
čtvrtek 13. 4., od 14.00, 15.00 hod.
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Zš MaSarova Zš novolíšeŇSKá
Páťáci v Dukovanech
Pro zpestření a obohacení učiva o energetických zdrojích se žáci 
5. A a 5. C vydali na exkurzi do jaderné elektrárny v Dukovanech. 
Čekal je zajímavý program, během kterého se seznámili s provo-
zem celého zařízení, se způsobem ukládání nebezpečného odpa-
du a bezpečnostními principy. Součástí návštěvy byl i film, který 
žáky provedl celým areálem a vše propojil. Interaktivní herna jim 
umožnila nahlédnout do modelu reaktoru a vyzkoušet si na mo-
delech využívání elektrické energie v běžném životě. Veškeré in-
formace jim lektorka provázala i s  oblastí využití obnovitelných 
zdrojů a ochrany životního prostředí. Děti měly spoustu otázek 
a díky zábavnému a interaktivnímu pojetí celé exkurze si toho 
i hodně zapamatovaly.
l Mgr. Renata Miková, Mgr. Kateřina Krbková Trnková

Lyžařské výcvikové kurzy ZŠ Masarova
Počasí letošní zimy se opravdu nevyvedlo. Obavy, zda se nám po-
daří uspořádat lyžařský výcvikový kurz, byly na místě. Přesto jsme 
se rozhodli naplánovat a uskutečnit celkem dva kurzy. Jeden pro 
první a druhý pro druhý stupeň. První kurz se konal začátkem úno-
ra a zúčastnilo se ho přes 50 dětí. Druhý kurz následoval o dva 
týdny později. Oba kurzy se konaly na Pradědu v Jeseníkách, kde 
je vysoká pravděpodobnost dobrých sněhových podmínek. Velké 
štěstí měli účastníci prvního kurzu, kterým se vyvedlo krásné slu-
nečné počasí. Druhý kurz už tolik štěstí neměl, počasí na lyžování 
bylo mírně řečeno nepříznivé. Přesto se děti i instruktoři snažili 
vytěžit z kurzu maximum. Součástí obou kurzů byla také přednáš-
ka člena Horské služby, která se dětem líbila. Všichni účastníci kur-
zů se vrátili domů s širokým úsměvem na tvářích a hlavou plnou 
zážitků. Věříme, že získané zkušenosti a dovednosti dětem pomo-
hou v jejich budoucích lyžařských aktivitách. Lyžování zdar!
l Mgr. Vojtěch Jelínek, Mgr. Blanka Denemarková

Městské kolo recitační soutěže – II. stupeň 
Ve druhém březnovém týdnu se konalo Městské kolo recitační 
soutěže. Za naši školu jsme do soutěže vyslali Aničku Tomanovou, 
která soutěžila ve 3. kategorii (6.–7. ročník), 4. kategorii (8.–9. roč-
ník) reprezentovali Jeremiáš Toman a Filip Boháček. Konkurence 
byla skutečně veliká, recitátoři předvedli opravdu nádherné výko-
ny. Zazněly jak texty prozaické, tak poetické. O to více nás těší, že 
Filip Boháček, s textem od R. Fulghuma – Krédo, postoupil do kraj-
ského kola! Filipovi gratulujeme a přejeme mu úspěch v dalším 
kole.
l Mgr. Diana Křivanová

Maškarní karneval ve školní družině
Dne 3. března 2023 se prostory tělocvičny zaplnily nejrůznějšími 
maskami a  pohádkovými bytostmi. Přestrojené děti vytvořily 
krásnou karnevalovou atmosféru. Nejdříve nás čekala přehlídka 
masek, na které jsme mohli vidět fotbalisty, postavy z  Harryho 
Pottera, různá zvířátka, princezny, víly, jednorožce a další postavič-
ky. Pak proběhla taneční soutěž s balónky a tzv. židličkovaná. Na-
učili jsme se dva společné tance, zatancovali si na známé písničky 
a občas jsme si i během tance zazpívali do mikrofonu s oblíbenými 
zpěváky. Porota měla opět nelehký úkol vybrat nejpovedenější 
masky a navíc zvolit nejšikovnější tanečníky karnevalu.
l Kateřina Kopuletá

Mezinárodní soutěž Robotiáda
Členové kroužku LegoRobotiky, který již třetím rokem působí na 
naší škole, měli možnost změřit své dovednosti se svými stejně 
zaměřenými vrstevníky v rámci mezinárodní soutěže Robotiáda. 
Akce proběhla 24. 2. 2023 ve VIDA! Science centru v Brně. Zapojilo 
se do ní téměř 600 soutěžících, kromě České republiky přijeli zá-
stupci Slovenska, Polska, Ukrajiny a Řecka. Pod vedením pana uči-
tele Zouhara sestavili naši žáci dva soutěžní týmy. Jejich výsledky 
v náročné konkurenci byly nad očekávání dobré. Nejvíce se nám 
dařilo v disciplíně Freestyle, kde Oliver Starycha sestavil robota na 
třídění kostek podle barev a obsadil 10. místo. V disciplíně Dálkový 
medvěd, kde Jakubem Bábíčkem řízený robot našel, chytil a pře-
vezl plyšového medvěda, získal náš tým 14. místo. Soutěžní akce 
měla skvělou atmosféru a věříme, že si ji členové obou týmů užili 
a načerpali inspiraci do dalších let s robotikou. 
l Ing. Věra Fabíková

Planetárium ve školní tělocvičně
V pátek 24. února 2023 se v naší školní tělocvičně děly věci. Přijelo 
za námi obrovské nafukovací Planetárium Morava. Cvičilo se 
v něm pěkně vleže a na zádech. Každou hodinu tu byly jiné děti 
z 1. stupně a každá třída měla jiný příběh o Vesmíru. Zážitek to byl 
neskutečný. V tělocvičně a letíte si raketou až někam hodně daleko.
l Mgr. Petra Policerová

Školní ples
V sobotu 4. 3. 2023 se v Dělňáku v Brně-Líšni uskutečnil již 9. ples 
naší školy. Žáci 9. ročníku si připravili slavnostní polonézu a taneč-
ní „půlnoční překvapení”. Kromě tance byla na programu i tradiční 
tombola a nově zřízený fotokoutek. Podle reakcí zúčastněných se 
akce velmi vydařila.

Zápis do 1. tříd

Pátek 14. 4., 14.00–18.00 hod. • Sobota 15. 4., 9.00–12.00 hod.

Masarova 11

www.zsmasarova.cz

Den otevřených dveří
11. 4 – 13. 4., 8.00–15.00 hod.

Zápis do 1. tříd

Pátek 14. 4., 13.00–18.00 hod. • Sobota 15. 4., 9.00–12.00 hod.

Novolíšeňská 10

www.zsnovolisenska.cz

Den otevřených dveří
11. 4 – 13. 4., dopolední hodiny
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Od rekonstrukcí balkonů 
až po zimní zahrady

Ať už chystáte revitalizaci 
panelového domu, plánujete 
zasklení lodžie či terasy nebo 
sníte o nové zimní zahradě, 
spolehněte se na certifikované 
materiály a precizní přesnost při 
výrobě. Nedělejte kompromisy. 
Veškeré produkty vám 
vyrobíme na míru přesně dle 
vašich požadavků. Naši kvalitu 
garantujeme desetiletou zárukou.

PRVOTŘÍDNÍ KVALITA
ZÁRUKA 10 LET
MODERNÍ DESIGN
DLOUHÁ ŽIVOTNOST
VŽDY NA MÍRU
KOMPLETNÍ SERVIS

www.zbbau.cz info@zbbau.cztel. 731 027 546

Stalo se 
Ohlédnutí za sedmou sezonou bruslení v Salesku
Již sedm let spolupracujeme s MČ Brno-Líšeň na provozování ve-
řejného kluziště, která každoročně zajišťuje montáž a demontáž 
mrazicího zařízení, servis rolby a uskladnění mrazicích hadic. Sa-
lesko zajišťuje celý provoz kluziště. Každý rok pracujeme na tom, 
abychom zlepšovali naše služby veřejnosti. V sedmé sezoně 2022/ 
2023 jsme měli kluziště v provozu 85 dní a využilo jej celkem 
16.374 osob. Provoz probíhal od 25. 11. 2022 (s prvními mrazíky) do 
20. 2. 2023 (se začátkem vyšších teplot). Zavřeno bylo pouze o vá-
nočních svátcích 24.–25. 12. a 1. 1. Rodinné vstupné využilo celkem 
693 rodin. Ve všední dny přišlo na dopolední bruslení celkem 24 
škol. V sobotu a v neděli dopoledne a každý večer v týdnu po ve-
řejném bruslení byl prostor pro pronájmy kluziště, které byly plně 
vytíženy amatérským hokejem nebo bruslením rodin s dětmi. Na 
svátek zakladatele salesiánů Dona Boska 31. 1. dostaly děti dárek za 

vysvědčení v  podobě soutěží na ledě a vstupem na odpolední 
bruslení zdarma. Zjednodušili jsme odbavení při vstupu. Každý ná-
vštěvník si tak mohl plně vychutnat délku celého 1,5hodinového 
bruslicího bloku. Nově jsme nabídli alternativu kauce při půjčení 
bruslí nebo tučňáka v podobě skenování dokladu. I přes navýšení 
cen za energie jsme se snažili nabídnout takové vstupné, aby bylo 
bruslení dostupné pro všechny.
Děkuji Zmrzlinové kavárně a Rádiu Krokodýl za mediální propaga-
ci. Firmě SAKO Brno děkuji za finanční podporu na úhradu zvýše-
ných nákladů za energie. Děkuji všem 21 nadšeným pracovníkům 
za spoustu dobrovolnických hodin navíc, díky nimž kluziště přes 
všechny výkyvy počasí mohlo bez přerušení fungovat. Děkuji také 
návštěvníkům za jejich úsměv, podporu a povzbuzení. Těšíme se 
na vás někdy příště.
l Petr Matula SDB, ředitel Saleska 

Chystá se 
Hrajeme si na závodníky 
Zveme vás a vaše děti na dopoledne s motorkami, odrážedly, kolo-
běžkami... Sejdeme se na venkovních hřištích ve čtvrtek 27. dub-
na 9.30–11.30 hodin. Platba při vstupu. Za děti zodpovídají rodiče, 
doporučujeme helmu. Na akci není nutné přihlašování, stačí přijít. 
Akce se za vytrvalého deště nekoná. Těšíme se na vás!

Ani v březnu se děti v líšeňské domoškole nenudily. Zúčastnily se 
vzdělávacích programů v brněnské filharmonii, projely se na ko-

DoMošKola líšeŇ
ních, glazovaly keramické domečky a srdíčka, věnovaly se plstění 
a navštívily divadelní představení a solnou jeskyni. Celým měsí-
cem je pak provázela dvě ústřední témata – lidské tělo a příchod 
jara. Děti tak už bezpečně vědí, jak poskytnout základní první po-
moc a co všechno sdělit do telefonu, pokud přivolávají někomu 
sanitku. Stejně jako ostatní děti si i naši domoškoláci mohli vychut-
nat jarní prázdniny. A v dubnu už se těší, že si zase daleko víc užijí 
les a okolní přírodu.
l Alžběta Blatná



ŠKOLSTVÍ / SPOLKY / INZERCE INZERCE LÍŠEŇSKÉ NOVINY

12 ZPRAVODAJ MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-LÍŠEŇ DUBEN 2023 13

tel.: 
544  210 118

mobil:
603 486 467

info@lekhornik.cz
otevírací doba:

Po–Čt 7–17.00, Pá 7–15

LÉKÁRNA POD KLAJDOVKOU
Možnost rezervace e-receptu telefonicky nebo 

pomocí formuláøe na webu a stále nabízíme 
zdarma dovoz inkontinenèních pomùcek.

Na duben vybíráme:
Analergin Neo 20 tbl – 139 Kè, Systane oèní kapky od 229 Kè, 

Colafit 60 ks – 349 Kè. Nové vzory jarní obuvi.

KOSMETIKA
HANA ČERMÁKOVÁ

IČO: 14444887
Kosmetika Hana Čermáková

 Kosmetika.hana

+420 721 166 329
Ondráčkova 7, 628 00 Brno- Líšeň
kosmetikacermakova@seznam.cz

Přepni do stavu beztíže
s netboxem
a objev celý vesmír zábavy
se stabilním optickým internetem

Prode j  nápo jù  „U pavouka“
Velký výběr alko a nealko nápojů. Stáčená vína, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů. Zaveden prodej pivních speciálů a Pivrncovy kosmetiky.

Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 605 251 927 v otevírací době Po–Pá 14–20 hod., So 9–12 a 14–20 hod. Od 1. 1. 2016: Ne – zavřeno.
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 ELEKTRIKÁŘ: montáž, opravy, revize – vč. so a ne. Tel.: 777 019 667.
 MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, 

fasád, ZEDNICKÉ PRÁCE, TAPETOVÁNÍ, Živnostníci pro LÍŠEŇ.
606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz, platba hotově = SLEVA 250 Kč!

 Muže a ženy i s OZP na OSTRAHU OBJEKTU, RECEPCE a DOZOR 
V MUZEU. Tel.: 602 595 682, pph.kolarik@seznam.cz.

 ŽALUZIE – PLISÉ – ROLETY – SÍTĚ. Vnitřní hliníkové žaluzie,
rolety DEN a NOC, vertikální žaluzie, zastínění lodžie, sítě proti 
hmyzu. Akční sleva 20 %. Tel: 605 374 881, www.domove.cz

 STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r. o. Nabízíme kompletní stěhovací 
a vyklízecí služby a autodopravu. Garance předem dohodnuté ceny 
zakázky! Informace na tel. č. 606 215 826. www.stehovani-schupler.cz.

 SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava v Brně za 1,- Kč!
Žaluzie, rolety, sítě. T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz.

 ÚDRŽBA DOMŮ A BYTŮ, PÉČE O ZAHRADY A ZELEŇ, TRUH-
LÁŘSKÉ, PODLAHÁŘSKÉ A ZEDNICKÉ PRÁCE. Pergoly, ná-
bytek. www.uniserv.cz, tel.: 603 483 738.

 ELEKTRIKÁŘ – opravy, rekonstrukce. Tel.: 797 676 748.

 REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER, KOUPELEN A TOPENÍ.
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mobil:
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz.

 KUCHYŇSKÉ LINKY A VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ, dvířka, skříňky
a pracovní desky na míru. www.vrbakuchyne.cz. Vrba 603 438 707.

 MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV 
ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, 
DODÁVKY NA KLÍČ. Kučka-Menčik, Popelákova 21, Líšeň.
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.

 Cykloservis, Zikova 34 (výměník), po–čt od 13 h. Tel.: 603 320 332.

 REKONSTRUKCE KOUPELEN, JADER, INTERIÉRŮ NA KLÍČ. 
Práce obkladačské, zednické, sádrokarton, instalatérské, malířské. 
Spolehlivost, kvalita. Tel. 777 141 165, 773 518 654.

 OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, Hi-Fi věží a jiné domácí 
elektroniky. Rychle, levně a kdykoliv. Ing. Miloslav Hánečka,
Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.

 KOUPÍM byt 3+1 v Líšni, tel.: 606 026 704.
 Mladá rodina hledá byt v Líšni. Nabídněte. T: 721 218 604.
 VYMĚNÍM OB 2+1, 3. patro, ČERNÁ POLE za OB 3+1 nebo 4+1

LÍŠEŇ. Tel.: 608 045 240, Jirus666@seznam.cz.

 V DUBNU S KNIHOU ZHUBNU – BUDU JEN ČÍST NEMUSÍM JÍST!
Knihy Ryšavý, Táborská 30,www.rysavy.cz, 775 368 748.

 MONTÁŽ SÁDROKARTONŮ – podhledy, příčky, půdní vestavby, 
odvoz odpadu, doprava materiálu, závěrečný úklid. T. 608 958 507.

 Málokdo umí techniku chůze nordic walking. Přijďte se ji naučit a zapojit
90 % svalů, hole půjčím. Volejte 736 533 289, instruktorka Renate, Líšeň.

CÍTÍTE, CO VAŘÍ SOUSED?

+420 601 153 200

Zadarmo Vám uděláme kontrolu 
jedné šachty kamerou

– Čistíme a dezinfikujeme odvětrávací šachty
– Opravujeme střešní ventilátory

V nečištěných odvětrávacích šachtách jsou baktérie, plísně, 
alergeny, choroboplodné zárodky, karcinogeny.

před čištěním po vyčištění

www.plicedomu.cz

Prodejte svou nemovitost 
za maximum
rychle a bez starostí

Ing. Tomáš Fráňa 
spolumajitel kanceláře, realitní makléř 

+420 739 094 000
tomas.frana@re-max.cz
www.tomasfrana.cz

rychle a bez starostí

makléř 

V REALITÁCH OD ROKU 2008

V nabídce více než 3000 druhů dortů.
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roDinnÉ CentrUM 
PaStelKa Slaví
Věřím, že RC Pastelka mnoha Líšňákům nemusím představo-
vat. Možná byste ale nehádali, že letošním rokem oslavíme již 
dvacetileté výročí naší existence.

Z malého komunitního klubu, který se v počátcích scházel jen dva 
dny v týdnu na Kotlance, vyrostlo celotýdenní centrum se sídlem 
v rodinném domě na nám. Karla IV., mající pod křídly také soukro-
mou školku a jesle v sídlišti. 

Za to, že si RC Pastelka udrželo svoji dlouholetou existenci děkuje-
me vám, kteří jste k nám pravidelně i nepravidelně chodili a nebo 
právě chodíte. Nemůžeme opominout ani podporu a příspěvky, 
které každoročně získáváme z MPSV, JMK, MMB, MČ a letos nás 
nově podpořilo i SAKO a.s. A nešlo by to ani bez úspěšných projek-
tů z EU, které nám mimo jiné umožnily profesionalizovat organiza-
ci a věnovat se i primární prevenci v rodinách s malými dětmi pod 
názvem „Rodičům naproti“. Našimi klienty však zdaleka nejsou jen 
rodiče a jejich děti, cestu k nám do kurzů si našli i samotní dospělí 
a senioři.

Moc nás těší váš stálý zájem, poptávka, kterou často nejsme z ka-
pacitních důvodů ani schopni uspokojit. Máme radost z  vašich 
dětí, jež s  námi mnohé projdou od nejútlejšího věku (a některé 
ještě před narozením v bříšku své mámy) kurzy, hlídáním, školkou 
a vrací se každoročně na příměstské tábory.

Nebylo by co slavit bez stabilního týmu výjimečných žen, z nichž 
velká část je součástí RC Pastelka deset a více let a stále svou prá-
ci dělají s nadšením a láskou.

Přijměte tedy naše srdečné pozvání na oslavu 13. 5. 2023 na Děl-
ňáku, kde nebude chybět mimo jiné dobrá muzika, divadlo pro 
děti, výborné jídlo a pití. Moc rádi se zde s vámi potkáme. 
l Lenka Nováková, vedoucí centra

KarnevalovÉ veSelí
v SoKole líšeŇ
Sokolovna vyzdobená balónky, girlandami, koutek s  občerstve-
ním a taneční hudba. Deset stanovišť, kde se plnily úkoly nejen 
sportovní, ale i vědomostní. Takový byl dětský sokolský karneval 
2. března 2023. Sešlo se víc než 30 dětí a k tomu ještě dospělí. Čo-
koládová vajíčka, lízátka, ovoce, křupky, to vše bylo připraveno pro 
princezny, hasiče, čertíky, ledové královny, lišky, piráty, zkrátka pro 
děti v maskách. Nechyběla ani volba třech nejkrásnějších. Pochva-
lu zaslouží i rodiče a prarodiče, kteří také měli krásné a nápadité 
masky a zapojili se do soutěží i tance. Za tím vším je pečlivá přípra-
va cvičitelek rodičů a dětí – Jany Šuhajové a Terezy Nevrtalové. 
Úsměvy na tvářích a nechuť jít domů svědčí o báječném odpoled-
ni, které si malé sokolky a sokolíci užili.
l Hana Chmelová, náčelnice odboru všestrannosti
l TJ Sokol Brno-Líšeň

SoKolSKá aKaDeMie 2023
Je neuvěřitelné, že brzy uplyne rok od poslední Sokolské Akade-
mie. Všichni jsem pilně cvičili, trénovali a připravovali nová taneční 
čísla. Slavnostní okamžik nastane v úterý 18. dubna 2023 v 17.30 
hod. Vy, kdo máte rádi pohyb, tanec a společnost příjemných lidí, 
určitě zavítejte mezi nás do velkého sálu líšeňské sokolovny na Bel-
crediho 27. Odbor všestrannosti Tělocvičné jednoty Sokola Brno- 
-Líšeň si vás dovoluje pozvat na AKADEMII 2023. Uvidíte nejen 
taneční skupiny Mystery, Roxanne, Esperanza a Střevíčky, ale také 
malé sokolky a sokolíky z rodičů a dětí, předškolní děti, mladší žac-
tvo a samozřejmě hosty. Novinkou bude ukázka pole dance. 
Akademie se koná s dotační podporou Městské části Brno-Líšeň. 
Těšíme se na vaši návštěvu.
l Hana Chmelová, náčelnice odboru všestrannosti
l TJ Sokol Brno-Líšeň

Program Klubu seniorů Brno-Líšeň, z.s.
na duben až září 2023
Duben
4. 4. ÚMČ Jírova – volná zábava
11. 4. Dělňák – taneční zábava
18. 4. ÚMČ Jírova – volná zábava
25. 4. Dělňák – posezení při hudbě s tancem

Květen
2. 5. ÚMČ Jírova – volná zábava
9. 5. Dělňák – taneční zábava
16. 5. ÚMČ Jírova – vystoupení souboru Líšňáček
  ke Dni matek, volná zábava
23. 5. Dělňák – jubilanti I. pololetí 2023, taneční zábava
30. 5. ÚMČ Jírova – volná zábava

Červen
6. 6. Dělňák – taneční odpoledne s živou hudbou
13. 6. ÚMČ Jírova – volná zábava

Od 20. 6. do září se uskuteční schůzky ve 14.00 hod. na konečné 
autobusu č. 55 v „Bistru u Mlýna“ a to: 20. 6., 27. 6., 4. 7., 11. 7., 
18. 7., 25. 7., 1. 8., 8. 8., 15. 8., 22. 8., 29. 8., 5. 9., 12. 9.
Dne 4. 7, 1. 8. a 29. 8. se budou opékat špekáčky.

Září 2023
19. 9. ÚMČ Jírova – volná zábava
26. 9. Dělňák – posezení s přáteli a s písničkou na přání

Klub seniorů Brno-Líšeň organizuje každou středu vycházky 
ve 14.00 hod. z Nám. Karla IV. Zdravotní cvičení pro seniory 
každý čtvrtek od 10.00 do 11.00 hod. na Kotlance. Plavání pro 
členy Klubu seniorů každý pátek od 17.00 do 18.30 hod. (dvě 
skupiny) na ZŠ Holzova. Informace o divadelních představe-
ních a zájezdech vždy v úterý od 14.00 v sále ÚMČ Jírova 2. 
Všechny srdečně zveme.
l Klub seniorů Brno-Líšeň, z.s.

Pojďte S náMi UKliDit 
líšeŇ
Akci Ukliďme Líšeň, kterou již několikátým rokem pořádáme 
společně se spolky Orel – Líšeň, Kamzíci, Skaut a Líšeň za vo-
dou, se uskuteční v sobotu 15. dubna 2023. Sraz je v 8.30 před 
líšeňskou radnicí, tak neváhejte a přijďte nám pomoci uklidit 
Líšeň!

Venku již několik týdnů máme krásné jarní počasí a příroda nám 
pomalu rozkvétá a ukazuje své krásy. Po zimě však potřebuje péči 
a očištění od odpadu, který sem odhazují někteří občané. Proto 
každé jaro pořádáme společně s líšeňskými spolky Orel – Líšeň, 
Kamzíci, Skauti a Líšeň za vodou akci Ukliďme Líšeň.

Každoročně se zaměřujeme na úklid turisticky známé lokality Há-
dy, dlouhodobě znečištěných lokalit a černých skládek. Letos jsem 
od občanů dostal podněty na úklid v okolí ulice Jedovnická, za-
stávky Líšeňská či skládky pod ulicí Podbělovou, jejíž odstranění 
však intenzivně řeším přímo s vlastníkem pozemku. Víte-li o něja-
ké skládce nebo o lokalitě, kterou byste chtěli uklidit, napište mi na 
e-mail a bude-li to v našich silách, rádi provedeme úklid daného 
místa. Pokud máte chuť zapojit se do úklidu, rádi vás uvidíme v so-
botu 15. dubna 2023. Přijďte na sraz před líšeňskou radnicí 
(vchod od Alberta) v 8.30. Obdržíte úklidový materiál (pytle a ru-
kavice), drobné občerstvení a instrukce. Poté se přesuneme na 
určené lokality, kde budeme uklízet. Neváhejte a přijďte nám po-
moci uklidit Líšeň! Přihlašujte se nejpozději do 13. dubna 2023 
na e-mail: chaloupka.ch@email.cz.
l Michal Chaloupka, zastupitel (KDU-ČSL), organizátor akce
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Slavný citát geniálního ruského vojevůdce 18. století obsažený 
v  titulku článku se hodí na líšeňské fotbalisty. V přípravě na 
jarní část sezony zažili těžké chvíle. Výsledky přípravných zá-
pasů jim moc radost nedělaly. Jedinou výhru zaznamenali na 
soustředění v  Turecku, kde zdolali ukrajinský celek Metalist 
z Charkova. Proto, před startem jarních odvet druhé nejvyšší 
fotbalové soutěže, byli předseda klubu Karel Hladiš i trenér Mi-
lan Valachovič při schůzce s novináři opatrní. Dokonce i jindy 
otevřený kouč vážil svá slova na miskách vah.

Během krátké druholigové historie Líšně se poprvé stalo, že přes 
kvalitní umístění v podzimní části do hráčů základní jedenáctky 
tentokráte nesáhl žádný prvoligový klub. Bylo tu jen skautování 
Černína, které vedli funkcionáři FK Mladá Boleslav. K jednání o pře-
sun do prvoligového klubu nedošlo. V zimě odešli jen dva hráči 
širšího kádru. Reteno Elekana zamířil do B mužstva ostravského 
Baníku, Minařík se z vlastního rozhodnutí vzdal kariéry profesio-
nálního fotbalisty. Jaro absolvuje v  B mužstvu Líšně. Místo nich 
byli zařazeni do kádru Polášek ze Slovácka a Šumbera, vracející se 
z hostování v Prostějově. Vedení klubu nezapomnělo na mladého 
útočníka Tauše, který vstoupil do kabiny mužského fotbalu v šest-
nácti letech.

Karel Hladiš na předsezonní tiskové konferenci raději začal ze širo-
ka: „Máme 578 hráčů, z toho je 432 do dvaceti let. Byla nám potvr-
zena existence mládežnického střediska. Chceme rozšířit hrací 
plochu v  areálu na Kučerově ulici. Hlavní hřiště by mělo dostat 
umělé osvětlení, které bude zakrátko třeba pro druholigové zápa-
sy. Celky mužů B a C vedou své soutěže, stejně jako žáci divizi. 
A tým přezimoval třetí.“ Poté přece jen potvrdil, že by se nebránil 
postupu mezi elitní šestnáctku: „Nechceme zaspat případný 
úspěch. Proto požádáme o udělení licence silver, s  níž bychom 
mohli prvoligovou soutěž hrát. Využívání stadiónu v Králově Poli je 
už předjednáno.“

Trenér Valachovič si na přímou otázku, jak vnímá výsledky přípravy 
před mistrovskými zápasy, vzal krátký oddechový čas. Nespustil 
ihned, ale chvilinku přemítal, jak začít: „Zimní příprava byla kvalitní, 
ale co se týká výsledků utkání, tak jsem z nich plný obav. Kádr jsme 
moc nezměnili, i když jsme měli vytipované hráče na místa, která 
nás pálí. Ale přivést klíčového fotbalistu je nesnadné. Jsem před 
startem plný očekávání. Zvláště pak, když nastupujeme proti těž-
kému soupeři, s nímž žádné střetnutí není lehké. Kádr Vlašimi byl 
doplněný o řadu kvalitních fotbalistů, navíc v přípravě Vlašim ne-
prohrála.“

Valachovič si je vědom, že start do soutěže může ovlivnit další 
průběh. Třeba jako v létě, kdy Líšeň poprvé prohrála až v devátém 
kole, po němž stále vedla tabulku. Poločas F:NL dokončila druhá, 

po předehrávce prvního jarního kola přezimovala třetí, což stále 
zajišťuje vstup do baráže o I. ligu. Proto byl plný nervozity z toho, 
jak se povede jarní start. První zápas odvetné části vyšel navýsost 
dobře, byť kouč musel improvizovat v sestavě, v níž chyběli útoč-
níci. Zikl si poranil na soustředění v Turecku ruku a po příjezdu byl 
operován, Vandas s Taušem se ocitli s vyššími teplotami v týdnu 
před utkáním na marodce. Na hrot proto Valachovič zařadil dlou-
hána Černína, který se přestěhoval do útoku z místa stopera. Tah 
se ukázal jako dobrý. Černín byl nebezpečím pro obranu a branká-
ře Vágnera. Proti Vlašimi proto slavila Líšeň výhru. Trochu i se štěs-
tím, když na konci první půle odpískal sudí pokutový kop za sraže-
ní Jeřábka při standardní situaci v trestném území. Ale štěstí přeje 
připraveným, zvláště když se pečlivě připravovali na cvičišti. Líšeň 
by mohla pokračovat podle dalšího moudra ruského generála: 
„Dnes jsme měli štěstí, zítra jej budeme mít zas. Bože, snad někdy 
bude potřeba i umění.“ Což může být pozvánkou pro diváky, jichž 
bylo na první kolo zvědavo jen 420. Přitom Líšeň hraje již třetím 
rokem po sobě ve špici tabulky a bojuje o postup mezi elitní klu-
bovou šestnáctku. Zasloužila by si tisícové návštěvy, které v Líšni 
byly po postupu z MSFL. Potřebovali by oporu v divácích, ženou-
cích je k úspěchu. Přijďte povzbudit své hráče do ochozů. Snad vás 
nezklamou.
l Miloslav Vlašic

V úvodním jarním mistrovském střetnutí musel dlouhán Černín 
(č. 24) hrát na hrotu útoku, kam se přestěhoval ze stoperského 
místa. Dařilo se mu dobře. Svým způsobem asistoval u obou gólů. 
Před penaltovým zákrokem vybojoval na brankáři Vágnerovi ro-
hový kop, po němž byl odpískaán pokutový kop. V  61. min. pak 
poslal přesnou přihrávku na gól v pokutovém území Šumberovi 
(č. 12). Na snímku Martiny Šperkové jsou oba líšeňští hráči zachy-
ceni v souboji s vlašimským obráncem Valou.

těžKo na Cvičišti, leHKo na bojišti

Hráči trenÉry
Dva hráči druholigového kádru se připravují u líšeňské mládeže na 
trenérskou práci. Zatím jsou oba ve funkcích asistentů.

Šimon Šumbera pracuje u patnáctiletých žáků, kteří vedou tabul-
ku moravské divize. Na podzim byl k ruce Miroslavu Žabkovi, na 
jaře pomáhá novému trenérovi Marku Střeštíkovi.

David Pašek vytvořil s Martinem Susem novou trenérskou dvojici 
u osmnáctiletých dorostenců, které na podzim přivedli v doroste-
necké divizi na druhou příčku Vladimír Michal a Zdeněk Julínek. 
Oba přešli v zimní přestávce k prvnímu dorosteneckému družstvu.
l šic

Duben s fotbalem

V dubnu čekají na druholigové fotbalisty SK Líšeň tři domácí 
zápasy. V pátek 7. dubna hostí od 16.30 hod. MFK Chrudim. Ve 
středu 19. 4. hrají od 17 hod. proti FC Táborsko. V sobotu 29. 4. 
nastoupí v 17 hod. proti Spartě B.

Ženy, hrající o sobotách na umělé trávě, hostí 15. 4. Sigmu Olo-
mouc. Výkop je v 11 hod.

Připojíme ještě pozvánku na krajský přebor, v  němž Líšeň B 
bojuje o postup do divize. Hráči hrají obvykle doma v neděli od-
poledne. Soupeři: 2. 4. Olympia Ráječko, 16. 4. Moravská Slavia, 
30. 4. Sparta Brno.
l šic


